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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:248 av Isak From (S)
Besöksnäringsstrategi
Isak From har frågat mig om regeringen avser att genomföra besöksnäringsstrategin, eller om regeringen avser att göra en ny.
Besöksnäringen är viktig för Sverige. Trots svåra motgångar under pandemin har turismen återhämtat sig väl och den totala turismkonsumtionen i Sverige uppgick 2021 till 249 miljarder kronor. 
Besöksnäringens företag varierar i storlek och erbjudanden. Det gemensamma är att verksamheterna är platsbundna och i hög grad bidrar till sysselsättning, inte minst för unga. Många medarbetare och företagare i denna näring har utländsk bakgrund vilket gör att den också bidrar positivt till integration. Platser i både städer och landsbygder kan bli attraktiva och levande om det finns ett rikt utbud av upplevelser för både besökare och boende.
Gemensam marknadsföring av Sverige är viktig för besöksnäringens företag eftersom den förstärker och kompletterar den regionala och lokala destinationsutvecklingen. V.S.Visit Sweden AB:s uppdrag att marknadsföra hela Sverige som turistland och bidra till att öka Sveriges attraktionskraft som besöksmål både för utländska och inhemska besökare är fortsatt en viktig del av regeringens turismpolitik. 
Regeringen har inte för avsikt att ta fram en ny strategi. Vi bygger vidare politiken på den samsyn och kunskap som finns nationellt, regionalt och lokalt och fokuserar på frågor som gör skillnad för företagen och lokalsamhället. Det gäller inte minst det viktiga förenklingsarbetet och hur regeringen kan underlätta för företagen att rekrytera kompetenta medarbetare. Regeringen har i årets regleringsbrev till Tillväxtverket begärt en samlad redovisning av insatser om förenklat uppgiftslämnande riktade mot besöksnäringens företag. Vidare prioriterar regeringen kunskap om besöksnäringens utveckling och samarbetar både inom Norden, Östersjösamarbetet och EU för att skapa goda förutsättningar för hållbar turism i hela vårt närområde.

Stockholm den 30 januari 2023

Ebba Busch
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